
 
 

 

 

 

 

Το έργο SMART Researchers ξεκίνησε:  

Νέες ευκαιρίες για ερευνητές στα αρχικά στάδια της καριέρας τους  
 

Τον Σεπτέμβριο ξεκίνησε επίσημα το έργο SMART Researchers. Χρηματοδοτούμενο από το πρόγραμμα 

Horizon Europe, στοχεύει στην υποστήριξη ερευνητών στα αρχικά στάδια της επαγγελματικής τους πορείας 

και στη βοήθειά τους να βρουν τη θέση τους στην αγορά εργασίας. Σε μια εποχή που πολλοί νέοι ερευνητές 

αναζητούν εργασία και περαιτέρω κατάρτιση στο εξωτερικό, το SMART Researchers —που φέρνει κοντά 11 

εταίρους από τη Σερβία, την Κροατία, την Ελλάδα και τη Λετονία— τους προσφέρει τη δυνατότητα 

πρόσβασης σε ποιοτική υποστήριξη στη χώρα τους, είτε επιθυμούν να παραμείνουν στην ακαδημαϊκή 

κοινότητα, είτε να εξερευνήσουν τη βιομηχανία, είτε να ξεκινήσουν καριέρα στον δημόσιο τομέα. 

Ένα δίκτυο υποστήριξης για νέους ερευνητές: 7 νέα Κέντρα Καριέρας και Συνεργασίας 

Οι νέοι ερευνητές σε όλη την Ευρώπη αντιμετωπίζουν αβέβαιες επαγγελματικές προοπτικές και 

περιορισμένες ευκαιρίες ανάπτυξης καριέρας. Η συντονίστρια του έργου, Επίκουρη Καθηγήτρια Danijela 

Ćirić Lalić από τη Σχολή Τεχνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου του Νόβι Σαντ, επισημαίνει ότι οι ερευνητές 

συχνά στερούνται συστηματικής υποστήριξης: 

«Το SMART Researchers στοχεύει στη δημιουργία ενός συστήματος θεσμικής 

υποστήριξης μέσω επτά κέντρων ανάπτυξης καριέρας, τα οποία θα προσφέρουν 

προγράμματα, εκπαιδεύσεις, καθοδήγηση, διεθνή ανταλλαγή εμπειριών και διεθνώς 

αναγνωρισμένες πιστοποιήσεις. Αυτή η προσέγγιση εξοπλίζει τους ερευνητές με 

πρακτικές δεξιότητες και επαγγελματικές επαφές που ανοίγουν δρόμους για πιο 

σταθερή απασχόληση και μεγαλύτερη ανταγωνιστικότητα. Το έργο προωθεί επίσης την 

ανταλλαγή γνώσεων και ενισχύει τη συνεργασία μεταξύ χωρών, ιδίως σε περιοχές που 

εξακολουθούν να αναπτύσσουν τις ερευνητικές τους ικανότητες, όπως τα Βαλκάνια.» 

                                                          Dr Danijela Ćirić Lalić, Συντονίστρια του έργου 

Η δύναμη της συνεργασίας και η γεφύρωση θεωρίας και πράξης 

Το έργο SMART Researchers υλοποιείται από πανεπιστήμια και επιχειρήσεις των συμμετεχουσών χωρών, 

συνδέοντας τον εκπαιδευτικό και επιχειρηματικό τομέα. Με αυτόν τον τρόπο γεφυρώνεται το χάσμα μεταξύ 

θεωρίας και πράξης, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να αποκτήσουν τις πιο περιζήτητες δεξιότητες της 

εποχής μας — από τις ψηφιακές τεχνολογίες και την καινοτομία έως τις επιχειρηματικές και επικοινωνιακές 



 
 

 

 

 

 

δεξιότητες, στο πλαίσιο της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης. Επιπλέον, θα διοργανωθούν διαγωνισμοί, 

εργαστήρια και “open days” με εταιρείες, ώστε οι νέοι ερευνητές να έρθουν σε άμεση επαφή με πιθανούς 

εργοδότες. 

Τι σημαίνει το SMART Researchers για τις συμμετέχουσες χώρες 

Το έργο προσφέρει στους νέους ερευνητές τη δυνατότητα να: 

● Δημιουργήσουν δίκτυο επαφών με εταιρείες και συναδέλφους, τόσο σε εθνικό όσο και σε 

διεθνές επίπεδο. 

● Ενισχύσουν τις επαγγελματικές τους δεξιότητες και την ανταγωνιστικότητά τους. 

● Συμβάλουν στην ενδυνάμωση της επιστημονικής κοινότητας και στη βελτίωση της θέσης της 

χώρας στον ευρωπαϊκό ερευνητικό χώρο 

Το SMART Researchers αποδεικνύει ότι η επένδυση στις νέες γενιές ερευνητών είναι επένδυση στο μέλλον 

της κοινωνίας στο σύνολό της. Το έργο επιβεβαιώνει ότι οι συνεργασίες μεταξύ πανεπιστημίων και 

βιομηχανίας μπορούν να δημιουργήσουν ένα σταθερό πλαίσιο που προσφέρει στους νέους ερευνητές πιο 

καθαρή επαγγελματική πορεία και πιο ασφαλές μέλλον. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του έργου  (website) και στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης (LinkedIn, Instagram, X, YouTube). 

 

 
Οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν 
αντανακλούν απαραίτητα αυτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης ούτε της Ευρωπαϊκής Εκτελεστικής Υπηρεσίας 
Έρευνας. Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η αρμόδια αρχή χορήγησης χρηματοδότησης μπορούν να 
θεωρούνται υπεύθυνες γι’ αυτές. 

 

 

 

https://smartresearchers.eu/
https://www.linkedin.com/company/109106987/admin/dashboard/
https://www.instagram.com/smart_researchers
https://x.com/smartresearchEU
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